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ОБЩИНА   ТВЪРДИЦА         
        8890 Твърдица, пл. “Свобода”№1, тел.: 0454/42311, fax: 0454/44049,

                                  e-mail: oba_tv@mail.bg; oba_tv@abv.bg

                                        www.tvarditsa.org
ИДЕЯТА.
На фона на задълбочаващата се икономическа криза, Общинска  администрация Твърдица стигна до извода, че само доброто географско положение, традициите, които  града има в индустриалното производство, добрите трудови навици на населението, не са достатъчни за привличането на инвеститори извън населеното място. Добрите  географски и икономико-социални дадености трябва да се съчетаят по подходящ  начин с  активната  позиция на администрацията по привличането на инвеститори, ката се  създадат условия за това и се ограничат максимално пречките, които могат да  възникнат и съчетаване сигурността, която може да даде  администрацията, с креативността на частната инициатива, от една страна и от друга се организира местния  бизнес и се подготви за стъпването на материалната база, фактическите  отношения и условията, които той предлага на привлечени инвеститори, позиционирайки се основно като подизпълнител и доставчик, с приоритетна задача - да се  отговори на основното предизвикателство пред съвременния бизнес - съкращаване на сроковете от идея до готов продукт, тъй като последния има изключително кратък пазарен живот в нашето съвремие.Това може да стане само ако бизнеса е предварително и сравнително неформално организиран и  максимално интегриран с образователния процес на местно ниво.

ИСТОРИЯТА.
През месец май 2012 беше проведена среща на местния бизнес, на която беше  представена идея развита в Рио Гранде – Тексас – САШ. В същото време бяха  разгледани и различни варианти реализиране  в България.  По този начин беше дадена  заявка за проучване на възможността за подобно решение на съществуващ проблем – икономика на общината в упадък  и  високо ниво на безработица. Бе взето неформално решение в рамките на оставащото време до края на годината да се разработи идеен  вариант за нова индустриална зона в Твърдица наречена условно „Твърдица техно парк”. След няколко месечна работа бе разработен идеен проект на ПУП на  тази зона   като са обособени парцели, до които е осигурен  достъп. Набелязани бяха  и  следващите стъпки, които предстои да се извървят. Зоната е съобразена с новите  бизнес изисквания за модерна инфраструктура и представлява сериозна заявка в  лицето на общинска администрация и местния бизнес за активна позиция за икономическо развитие и привличане на инвестиции. На 20.12.2012 г. идеята беше представена на местния бизнес на  коледна среща  при кмета на  общината. Разработени  бяха и правила за създаване на „Съвет за решения” от представители на местния  бизнес и общинска администрация,  който да представлява консултативен орган към  кмета на общината по въпросите на бизнеса.  

ЛОКАЦИЯТА.             

Гр. Твърдица 8890, област Сливен, в близост до републикански път 1-6 София  Бургас – 800 метра и  новооткрития Твърдишки проход – най кратка връзка между северна и  южна България 3-662 Нова Загора, Твърдица, Елена  200 м.,  подбалканската  ЖП-линия – 1000 м., магистрала  Тракия – 35 км., Проход на републиката – 12  км. Гр.Твърдица е  около 7000 човека. Общински център на едноименна Община от 16 000 човека. Съседни населени места създаващи икономически регион в  рамките на финансирания  от Бюрата по труда транспорт на работна сила до работното място - Общини  Гурково и  Николаево – общо над 10 000 човека – отстояние 12-15 км. Нова Загора -  28  км.  Елена  40  км. 

Отстояние от областни центрове и транспортни портове: летища, пристанища вътрешни  митници: 

Сливен  40 км. - Областна администрация, летище, вътрешна  митница.

Ст. Загора 60 км. – летище, областен център.   

Казанлък 45 км.

В. Търново – 70 км.

Бургас – 110 км. – летище, морско пристанище, митница.

Пловдив – 150 км. летище, митница.

Варна – 250 км. Летище, морско пристанище, митница;
София – 250 км. Летище, митница;
Русе – 170 км – речно пристанище, митница;
Връзката с посочените населени места е с железопътен и колесен транспорт по   републикански пътища поддържани целогодишно. Града разполага с местни  транспортни, счетоводни и застрахователни  фирми.
Града е бивш индустриален център с икономика свързана изцяло с въгледобива и  основен поминък  към настоящия момент – лека промишленост- текстил, дърводобив и преработване, добив на  въглища и остатъци от металообработване.

ЗОНАТА.
Идеята е в процес на реализация.  Допустимо е създаването на гражданско дружество  по ЗЗД за целта или на търговско дружество с привлечен  капитал и свързаното с това  изкупуване и  комасиране на имотите.
-обща площ на проектния ПУП – 1000 дка.
- използваема площ на проектния ПУП

-Достъп до всеки имот;
- Общ брой на имотите – 100.

- Индивидуални размери на имотите -  до 5, 10, 15, 20 и  до и над 40  дка;

-Наличие на основен път свързващ града с зоната и първокласен път 1-6 София - Бургас, за който общината е спечелила проект и предстои основен ремонт; 

-Разделяне на зоната на три части ориентирани към еднотипни производства в зависимост от вида им и групирани като: Мръсно и чисто производства и складово -търговска дейност;

-Имот за административно обслужване;
-Имот за зона за почивка.- тип парк.

 ИНФРАСТРУКТУРАТА.
· Главен път – 1-6 София Бургас - 800 м. от зоната, налична пътна връзка – детелина и бензиностанции. Лук ойл,  Неси ойл;

· Водопровод – частично изграден в близост до имота.

· Канализация – частично изградена проектиран главен колектор към пречиствателна станция през зоната;

· Оптичен кабел – наличен. Близу.

· Газификация – в момента текат процедури по преминаване към  газоразпределителен район Тракия. Доставчик – Ситигаз. Извършено  маркетингово проучване от доставчика  и заявено финансиране на  изграждането след  получаването на  лиценза.

· Промишлена вода – налична до старата индустриална зона – речно водохващане – алпийски  тип – собственост – Мини Балкан 2000 – разрешително за  водоползване от Басейнова дирекция;

· Пречиствателна станция – работен проект внесен за финансиране – предстоят процедури за избор на изпълнител. Във функционална близост до зоната;

· ЖП транспорт – подбалканска линия през Карлово. Товарна гара – налична. В процес на  уточняване на статута и;

· Тягова подстанция във функционална близост.

ПРЕДИМСТВАТА
1. Обща картотека регистър на собствениците на отделните имоти влизащи в новообразуваните  имоти
2. Единна ценова листа на имотите.
      3.Добра географска локация в центъра на страната.

5. Изработен проекто – ПУП с достъп до всеки имот.

4. Предвидена нужна инфраструктура;

5. Добри пътища и комуникационни артерии;

6. Близост до летища, пристаница, морски и речни, митници вкл. Вътрешни;

7. Ниски нива на работните заплати.
8. Работна ръка с трудови навици;

9. Ниски цени;

10. Административна подкрепа, готовност за  обслужване на принципа на  „Гише на предприемача”;

11. Възможност за разрастване на зоната;

12. Възможност за  развитие.

МЕСТНИТЕ НАЛОЗИ

· 2%  местен данък върху сделките с недвижими имоти - един от най  ниските в страната;

· 9 промила такса  смет за юридически  лица.

· 1.5  промила  данък сгради върху  отчетната стойност на  имота на  юридическите лица.

-  Възможност за данъчни преференции на инвеститорите в община Твърдица при получен клас и реинвестиране на  печалбата.

ПРАВИЛАТА.

Т В Ъ Р Д И Ц А   2012  

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------                                                                                                                                  

ПРАВИЛА

ЗА РАБОТАТА НА „СЪВЕТ ЗА РЕШЕНИЯ”

КЪМ ОБЩИНА ТВЪРДИЦА

РАЗДЕЛ   I
ОБЩИ ПОЛОЖЕНИЯ
Чл.1.  (1) С тeзи  правила се уреждат структурата, функциите и  задачите на „Съвет за решения” към Община Твърдица, наричан по-долу СР.
(2) СР  е доброволен съвещателен орган, към кмета на Община Твърдица и го подпомага в дейностите му свързани с развитието на бизнеса на територията на общината.
(3) СР включва в състава си по равен брой представители на общината и на  местния  бизнес.
(4) СР се създава по силата на  доброволно решение  на среща на бизнеса проведена  на  20.12.2012 г.

(5) Страните  участващи в срещата  декларират  доброволната си  воля  да  полагат  усилия  да  спазват правилата на  „Съвета за  решения” с  основна  цел – постигане  на по  добри  условия  за  икономическо  развитие на  общината  и повишаване на  заетостта основано  на принципите на спазване на законност, недопускане на  дискриминация и непреследване чрез СР на  индивидуални, лични или  корпоративни интереси.
(6) „Съвета за  решения” има за  основна задача намиране  на  решения  по  общи проблеми,  които  се  предлагат на  кмета на  общината за  тяхното  административно  урегулиране и не  разглежда  решения свързани с  индивидуални  проблеми на  конкретни  субекти.  

РАЗДЕЛ II
СЪСТАВ И ПРАВОМОЩИЯ НА „СЪВЕТА ЗА РЕШЕНИЯ”

Чл. 2. (1) „Съвета за  решения”  участва в изработването на ежегодни планове  за развитието на бизнеса на територията на община Твърдица, които се предлагат за синхронизиране с  бюджетната политика на  общината.
(2)  прави предложения и дава становища по въпроси, които са от съществено значение за развитието на бизнеса на територията на общината, като:
1. Изграждане и поддържане на инфраструктурата, обслужваща бизнеса на територията на общината, включително местните пътища, свързващи бизнес обекти на територията на общината с главни пътища, жп. гари и автогари, както определянето на  нови терени за  бизнес зони;
2. Изграждане на информационен бизнес център и организация на информационното обслужване на бизнеса;
3. Реклама в страната и в чужбина на бизнес възможности на територията на общината.
4. Обсъждане на възможностите за създаване на индустриални зони на територията на общината.

5.провеждане на бизнес борси с местни и  национално представени фирми, потенциални инвеститори на територията на общината и срещи с фирми спечелили изпълнението на  общински проекти на територията на общината, които търсят  местни  работници, подизпълнители и  доставчици.
6.Поддържане на  връзки с регистъра по чл. 15 ал. 1 от  ЗОАРАКСД и  организиране на  информираността  на  местните  бизнес обекти за съществуващи  възможности.
7.Съдействие за  организирането на  обслужване  на бизнеса  на принципа на  „Гише на предприемача”, за  всички  обекти  вписани и  получили  удостоверение за  вписване в регистъра по  чл. 15 ал. 1 от  ЗОАРАКСД
 8. Следи за изпълнението на  законовите изисквания, изискванията за местно икономическо развитие и Закона  за  насърчаване на  инвестициите, както и правилника за неговото прилагане от всички  приели доброволно да  изпълняват тези правила за работа на „Съвета за  решения” за  издигане авторитета на местния бизнес пред потенциални инвеститори.   
РАЗДЕЛ Ш     СТРУКТУРА
Чл. 3 (1) „Съвета за  решения” се състои от секретар и девет  членове.
(2) Почетен председател на „Съвета за решения” извън състава по ал. 1 е кметът на Община Твърдица или упълномощено от него лице. При  участие в заседанията, Почетния председател или упълномощеното от него лице е с право на  работен глас.
(3) Секретарят се избира от „Съвета за  решения”  по предложение на кмета на общината. 
(4) Чл. 4 (1) Почетния председателят има следните правомощия:
1. Представлява „Съвета за  решения”;
2. Съдейства  за  изпълнение на  взетите  решения и  на идентифицирани проблеми предложени от „Съвета за  решения”;
3. Организира изпълнението на предложенията на „Съвета за  решения” свързани с дейността на администрацията.
Чл. 5 (1) Секретарят има следните правомощия и задължения:

1. Организира подготовката на заседанията на „Съвета за  решения ;
2. Организира воденето на  протоколите от заседанията на „Съвета за  решения” и тяхното огласяване.
3. Отговаря за документацията на СР.
Чл. 6 (1)   Съставът на „Съвета за  решения” включва по равен брой представители на  общинска администрация и на бизнеса предложени на обща среща на  бизнеса и приети с единодушие.
(2) Поименният състав на СР се определя със заповед на кмет на общината.
(3) Съставът на СР се определя за мандат от 1 година.
(4) Промени и допълнения в състава на СР се извършват с гласуване по реда на чл. 10 от този правила.
РАЗДЕЛ IV
ОРГАНИЗАЦИЯ НА ДЕЙНОСТТА
Чл. 7 (1) Заседанията на СР се свикват от почетния председател по негова инициатива или по предложение на член на „Съвета за  решения” .
(2) Заседанията на  „Съвета за  решения” се провеждат за решаването на  конкретен проблем или  най малко  два пъти  годишно.
(3) Заседанията на комисията са редовни ако присъстват най малко 50 %   + един от членовете на „Съвета за решения”.
(4) При необходимост се свикват извънредни заседания.
(5) При отсъствие на почетния председателя, неговите функции се поемат от упълномощено от него лице.
(6) При необходимост „Съвета за решения” може да бъде свикван в непълен състав по направления. 
(7) Чл.8 (1)   За всяко заседание на „Съвета за решения” се съставя дневен ред, който се подготвя от секретаря и се изпраща на членовете минимум седем дни преди заседанието.
(2) Всеки член на „Съвета за решения” може да прави предложения за включване на въпроси в дневния ред.
(3) На заседанията на СР могат да бъдат канени и организации и специалисти извън „Съвета за решения”, имащи отношение към разглежданите проблеми.
(4) Заседанията на „Съвета за решения” са открити за представители на заинтересовани институции, граждани и медии.

(5) Чл. 9 (1) За заседанието на „Съвета за решения” се води протокол, който се подписва от протоколчика, който е водил протокола и от всички участници в заседанието.

(6) (2)  Копие от протокола се представя на членовете на „Съвета за  решения” и други заинтересовани органи и организации и се  публикува на  интернет страницата  на общината,  а когато представлява интерес и във вестник „Твърдишки гла”.

Чл. 10 (1)  Решенията на „Съвета за  решения” се вземат с консенсус.
(2)  При необходимост, когато не  е постигнат консенсус на две поредни заседания решенията се вземат с гласуване, с обикновено мнозинство.
Чл. 11 (1)  За подпомагане дейността на „Съвета за  решения”  към него могат да се създават работни групи по отделни направления.
(2) Работните групи отчитат работата си на заседание на „Съвета за  решения”.
(3) В състава на работните групи могат да бъдат привличани специалисти и експерти извън състава на „Съвета за  решения”.

Чл. 12  Предложения за изменение и допълнение на този правилник се правят с гласуване от СР.
Чл. 13  Необходимите материали за  провеждането на заседанията  на „Съвета за  решения” се осигуряват от Община Твърдица. При  нужда местния бизнес може да се сдружава и да  организира на доброволен  принцип въвеждането на  членски внос за издържане на  допълнителни дейности на  „Съвета за  решения”
                                                                                 ДОПЪЛНИТЕЛНИ РАЗПОРЕДБИ
Чл. 14.  „Съвета за  решения”  търси и  предлага решения на  съществуващи проблеми на  Кмета на  общината и  осъществява контрол по спазването на Закона за  насърчаване на  инвестициите от страна на  бизнеса;
Чл.  15  Със своята дейност „Съвета за  решения” съдейства на общината и държавните органи, както и на  местния бизнес при провеждането на политиката в областта на създаването на  благоприятни  и атрактивни за  бизнес  условия в община Твърдица и подобряване на бизнес климата на територията на община Твърдица.
Чл. 16. „Съвета за  решения”  съдейства на юридическите и физическите лица на територията с методическа помощ и информация по въпросите на бизнеса.

                                                                                    ЗАКЛЮЧИТЕЛНИ РАЗПОРЕДБИ.
§ 1.   В своята дейност „Съвета за решения” в община Твърдица се ръководи от Законите, подзаконовите нормативни актове нормативните актове и решенията на общински съвет Твърдица.
§ 2.  Настоящите вътрешни правила на „Съвета за  решения”  са приети на среща на местния бизнес проведена  на 20.12.2012 г. и  са  доброволни за прилагане. Всеки,  който желае може да се  присъедини към  тях чрез  саморъчното си вписване  в списък неразделна част от посочените правила.
Твърдица 2012
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